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Kính gửi: Cục Hải quan tỉnh Bình Định. 

Trả lời công văn số 54/HQBĐ-NV ngày 14/01/2019 của Cục Hải quan tỉnh Bình Định về 
việc miễn thuế nhập khẩu đối với mặt hàng xe ô tô điện nhập khẩu của dự án đầu tư Khu du lịch 
sinh thái Hòn Ngọc Bãi Tràm, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ khoản 11 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH12 quy 
định: “Hàng hóa nhập khẩu để tạo tài sản cố định của đối tượng được hưởng ưu đãi đầu tư theo 
quy định của pháp luật về đầu tư, bao gồm: 

a) Máy móc, thiết bị; linh kiện, chi tiết, bộ phận rời, phụ tùng để lắp ráp đồng bộ hoặc sử 
dụng đồng bộ với máy móc , thiết bị; nguyên liệu, vật tư dùng để chế tạo máy móc , thiết bị hoặc 
để chế tạo linh kiện, chi tiết, bộ phận rời, phụ tùng của máy móc, thiết bị; 

b) Phương tiện vận tải chuyên dùng trong dây chuyền công nghệ sử dụng trực tiếp cho 
hoạt động sản xuất của dự án; 

c) Vật tư xây dựng trong nước chưa sản xuất được. 

Việc miễn thuế nhập khẩu đối với hàng hóa nhập khẩu quy định tại khoản này được áp 
dụng cho cả dự án đầu tư mới và dự án đầu tư mở rộng” 

Căn cứ khoản 4 Điều 14 Nghị định 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính phủ quy 
định: “...Tiêu chí xác định phương tiện vận tải chuyên dùng trong dây chuyền công nghệ sử dụng 
trực tiếp cho hoạt động sản xuất của dự án đầu tư thực hiện theo quy định  của Bộ Khoa học và 
Công nghệ” 

Căn cứ Điều 3 Thông tư số 14/2017/TT-BKHCN ngày 01/12/2017 của Bộ Khoa học và 
Công nghệ quy định: “Phương tiện vận tải chuyên dùng trong dây chuyền công nghệ sử dụng 
trực tiếp cho hoạt động sản xuất của dự án đầu tư phải đáp ứng các tiêu chí sau: 

1. Các loại xe , thiết bị di chuyển được , có gắn động cơ hoặc không gắn động cơ , có kết 
cấu đặc thù hoặc có lắp đặt các thiết bị đặc thù theo lĩnh vực hoạt động để thực hiện một số 
chức năng nhất định ngoài chức năng vận tải thông thường. 

2. Thuộc danh mục máy móc, thiết bị của dự án đầu tư đã được chủ đầu tư phê duyệt theo 
quy định của pháp luật. 



3. Được bố trí, lắp đặt theo sơ đồ công nghệ, quy trình công nghệ để bảo đảm dây chuyền 
công nghệ hoạt động, vận hành một cách đồng bộ, hoàn chỉnh. 

4. Có cấu tạo , tính năng kỹ thuật đáp ứng yêu cầu của dây chuyền công nghệ phù hợp 
mục tiêu, quy mô công suất của dự án đầu tư. 

5. Được sử dụng để phục vụ trực tiếp trong dây chuyền công nghệ, không thực hiện chức 
năng vận tải khác. Nếu có di chuyển ra ngoài khu vực lắp đặt dây chuyền công nghệ thì chỉ di 
chuyển theo tuyến đường, không gian đã được xác định trước theo mục tiêu hoạt động của dự án 
đầu tư”. 

Căn cứ quy định nêu trên, trường hợp xe ô tô điện nhập khẩu của Công ty TNHH Bai 
Tram Estates để phục vụ dự án đầu tư Khu du lịch sinh thái Hòn Ngọc Bãi Tràm chưa đáp ứng 
tiêu chí để xác định là phương tiện vận tải chuyên dùng trong dây chuyền công nghệ sử dụng 
trực tiếp cho hoạt động sản xuất để được miễn thuế nhập khẩu theo quy định tại khoản 11 Điều 
16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH12, Điều 14 Nghị định 134/2016/NĐ-
CP. 

Tổng cục Hải quan trả lời để Cục Hải quan tỉnh Bình Định được biết và thực hiện./. 
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